

Советская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТКИ ВЕЛИКОЙ РОДИНЫ

Все для фронта! Все для победы, все для разгрома врага — германского фашизма! Такова воля и стремление советского народа. Вместе со всем советским народом, воодушевленные безграничной любовью к матери — Родине, к вождю народов товарищу Сталину, горят одним стремлением отдать все свои силы на защиту социалистического отечества женщины нашего района. Многие из них встали на место ушедших на фронт мужчин к станкам, сели за руль трактора, управляют комбайнами, овладевают и другими мужскими профессиями. Они самоотверженно трудятся на предприятиях, колхозных полях, артелях и учреждениях, на любом участке работы.

В дни отечественной войны из всех уголков нашего района идут вести о самоотверженной работе женщин. Работницы судоверфи тт. Пичугина А. Я., Курицына Л. А., Ворохова Х. Н. овладели сложными мужскими специальностями и они систематически перевыполняют дневные задания. В механическом цехе судоверфи взамен ушедшего на фронт бухгалтера т. Храмушкина работает счетовод Рошина Т. Н. и отлично справляется с делом. Замечательно работает бригадир сушкильного цеха льнозавода т. Ретичева А. К. Ее бригада ежедневно выполняет задания на 190—200 проц., успешно обеспечивая агрегаты завода высококачественной трестой для переработки ее на льноволокно. Бригадир артели «Красный швейник» т. Грошикова выполнила к 20 августа месячный план на 140 проц. В артели «Торф» тт. Голованова, Миленина А. П., Пахтусова С. систематически нарезают 5400-6250 кирпичей торфа в день вместо 3500 кирпичей по плану.

Много примеров самоотверженного труда, подлинного патриотизма советских женщин и в сельском хозяйстве. Хорошо работает комбайнера Городецкой МТС Зоя Шмакова. Ее имя известно далеко за пределами района, как знатной стахановки. Она овладела тремя профессиями. В промкооперации «Красный судостроитель» колхозница т. Лапшина Л. села за руль трактора, заменив своего брата, ушедшего на фронт. Сотни колхозниц тт. Е. Горская, М. Кожанова, А. Давыдова, Хростова и др. неустанно ведут борьбу за получение высокого урожая льноволокна и других культур, изо дня в день повышают производительность общественного скопления.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные об'екты Берлина сброшены зажига-

тельные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 199 (2728)
СУББОТА
23
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АВГУСТА

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве наши истребители сбили не три немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

* * *

Авиасоединение, которым командует т. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщики советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «мессершмитта». Командир авиаразделения майор т. Юхманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским об'ектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангаров.

* * *

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили 10 вражеских самолетов.

* * *

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила пять автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки нанесли им сильный урон.

* * *

Рота моряков под командованием т. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

В фонд обороны страны

По предварительным данным, полученным 20 августа Народным Комисариатом Финансов СССР, в фонд обороны страны к 16 августа поступили денежные взносы в сумме 153,5 миллиона рублей.

Кроме наличных средств трудающиеся передали в фонд обороны на значительную сумму облигаций государственных займов, драгоценные вещи и другие ценности. С каждым днем поступление взносов в фонд обороны усиливается. (ТАСС).

Тюремщики организуют для своей потехи «состязания в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких истязаний.

* * *

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода имени Андреева т. Семёнова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, вырабатывая 180—230 проц. нормы в смену. Работницы дважды краснознаменного цеха Ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка — сверловщица Воронежского завода «Мотор» т. Фролова изготавлила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо т. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога т. Бающевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работницы завода имени Макса Гельцера т. Антипова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россшанском районе заняла колхозница — комбайнера т. Болтенкова, привившая комбайн мужу, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском и Гомельском направлениях.

* * *

Мощный удар по фашистской переправе нанесли мониторы и катера энской речной флотилии в 15 километрах от города Д. Немецкое командование несколько раз пыталось организовать переправу через реку, но каждый раз неудачно. Наши летчики быстро находили места скопления противника и громили его. 19 августа фашисты, маскируя переправу своих войск, устроили в разных местах реки несколько ложных переправ. Наша разведка разоблачила задуманный немцами маневр. Не успели немецкие саперы закончить установку понтонного моста и начать пропуск войск, как из-за поворота реки показались советские мониторы и катера. Первыми залпами артиллеристы

разбили мост, на который уже вступили 9 немецких танков и несколько десятков мотоциклистов. Танки и мотоциклисты оказались в реке. Затем мониторы и катера открыли огонь по лодкам с пехотой противника. Потоплено 26 лодок, на которых находилось до 500 солдат и офицеров. Две лодки были протаранены катерами. Разгромив мост, мониторы открыли огонь по подходам к реке. К нашему берегу успели проскочить 6 лодок, с которых высаживалось более 100 немецких солдат. Их встретила огнем подоспевшая к месту боя наша мотомехпехота и уничтожила. 20 немецких солдат пытались вплавь достигнуть своих частей, но были перебиты нашими стрелками. Бой у переправы закончился полным разгромом противника. Весь берег реки устлан сотнями фашистских трупов, разбитыми автомашинами, орудиями и мотоциклами.

Сокращение см. на 2 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

(ОКОНЧАНИЕ)

Немцы потеряли 9 танков, 29 автомашин, до 40 мотоциклов, 8 орудий и свыше 800 солдат.

Батальон капитана Малина двое суток сдерживал атаки противника. Узнав от перебежчиков о предстоящем подходе к противнику свежих резервов, капитан Малин решил атаковать немцев до прибытия фашистских резервов. Атака началась ночью. Бойцы роты старшего лейтенанта Китова атаковали левый фланг группы германских войск и мощным штыковым ударом прорвали линию обороны. Одновременно с атакой на левом фланге наша танковая рота нанесла противнику лобовой удар, отвлекая на себя пулеметный и орудийный огонь. Танкисты благополучно выполнили задание. Разгромив 6 противотанковых пушек, 4 миномета и несколько пулеметных гнезд, танки устремились навстречу подходящим резервам противника. Бой завязался на всем участке фронта, занимаемом врагом. Забрасывая фашистов гранатами, уничтожая их штыком, бойцы батальона отбросили немцев. Большие потери от огня советских танков понесли резервы фашистов. Всего в ночном бою было уничтожено около 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 орудия, 13 минометов, 19 автоматов, 5 автомашин и 41 мотоцикл.

В боях под городом Вознесенском (Украина) захвачено в плен свыше 100 немецких солдат и офицеров. На допросе пленные И. Кох, Б. Шредер и В. Райт рассказали о том, что в германских войсках за последнее время широко распространяются слухи о крупных разногласиях между Гитлером и генералитетом, о волнениях во многих городах Германии и массовых арестах в тылу и на фронте. Во многих полках изданы приказы «О борьбе против шептунон и антигерманской агитации».

В трехчасовом бою у деревни К. энская красноармейская часть на голову разбила один из батальонов немецкой 260 стрелковой дивизии. На улицах деревни фашисты оставили более 300 убитых солдат и офицеров, среди которых командир батальона. Наши бойцы захватили 5 орудий, 4 миномета, 10 автоматов, несколько тысяч снарядов, 25 велосипедов и 2 походных радиостанции.

Открытый грабеж населения оккупированных стран немецко-итальянские фашистские власти дополняют различными воровскими махинациями. Фашисты

выпускают «оккупационные марки», жульнически приравнивая их к полноценной валюте. Итальянские захватчики, например, наводнили Грецию фальшивыми греческими банкнотами. Население быстро разоблачило фальсификаторов, так как отпечатанные фальшивомонетчиками банкноты на 3 миллиона драхм оказались с грубейшими орографическими ошибками.

На работу по восстановлению моста через реку Синюху в 18 километрах южнее Новоархангельска (Украина) фашисты согнали из разных деревень около 200 жителей. Партизанский отряд под командованием бывшего бойца Первой Конной Армии т. Ф. напал на конвойный отряд и перебил 12 немецких солдат и двух унтер-офицеров. Советские крестьяне были освобождены. Больше половины их вступило в партизанский отряд. На железнодорожной станции Жмеринка фашисты заставили группу местных жителей грузить на платформы бочки с авиационным бензином и боеприпасы. Вечером, когда закончилась погрузка, продавец лавки транспортера т. Спирков спрятался на одной из платформ между бочками с бензином. Ночью т. Спирков просверлил одну бочку и поджог вытекший бензин. Начался гигантский пожар, в результате которого было уничтожено 4 эшелона с бензином и боеприпасами.

По-стахановски работают советские машиностроители, укрепляя оборонную мощь Советского Союза. Стахановец автомобильного завода имени Сталина т. Чавкин, выполняя срочный заказ, выработал 500 проц. нормы. Слесари тт. Беренев, Ильин и Ильичев отремонтировали два сложных полуавтомата в три дня вместо 11 по норме. Два напарника рабочего кузнецкого цеха Сталинградского тракторного завода т. Лебзак ушли в Красную Армию. Сейчас т. Лебзак один обслуживает две термические печи и дает две с половиной нормы в смену. Стахановец автозавода имени Молотова т. Шубин, правильно организовав свое рабочее место и точно рассчитав каждую операцию, выполнил одно задание на 1100 проц. Работница зуборезного участка т. Кулешова, обслуживая три станка, выполняет дневные задания на 400 проц. Инструментальщик завода «Миномет» т. Коломенский наладил производство одной важной детали за 36 часов непрерывной работы. В мирное время на это уходило не менее 10—12 дней.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действительности. На николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Действующая Армия:



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника т. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Фото В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС

ОТВАЖНЫЙ НАЛЕТ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Лунная ночь. Хорошо видны пригорки, белая дорога и полевые тропы. Сквозь мелкий кустарник поблескивает небольшая речка.

Маскируясь кустами и высокой травой, подразделение лейтенанта Феденко пробирается в тыл к обосновавшемуся в деревне врагу. С одной стороны деревне примыкает мелкий кустарник, слева — овраг, справа — открытое поле. Лейтенант Феденко выработал план будущего боя: основной удар нанести врагу с тыла. И не сразу, а когда уже начнется бой, быстро отдается команда; большая часть подразделения заходит в тыл противнику и располагается в кустах. На флангах остаются лишь небольшие группы — они открывают огонь.

Враг, застигнутый врасплох, всей массой бросился на смесячаков. Этого только и ждал Феденко. Сзади на фашистов обрушились основные силы подразделения, заговорили советские пулеметы.

Враг заметался, многие солдаты побросали оружие, в панике стали удирать, офицеры расстреливали их в спину.

Вскоре сопротивление врага было сломлено. Отважным маневром подразделение лейтенанта Феденко уничтожило втрой сильнейшего противника, который оставил на поле боя свыше 300 убитых и много раненых. Захвачены многочисленные трофеи. Среди пленных оказался румынский капитан. Он сообщил важные сведения о продвижении румынских войск.

I Зеленой скалой возвышается посредине широкой реки Н. маленький островок. Готовясь форсировать реку, немцы высадили на остров боевое охранение. Они не ожидали здесь никаких помех, так как огневые позиции частей Красной Армии находились выше.

Поздним вечером партизанский отряд вплавь перебрался через протоку, поднялся по крутым берегам острова и углубился в лес. Внезапный удар. В лагере врага поднялся переполох. Лес наполнился выстрелами, криками немцев, стонами раненых. Лишь через полчаса немцы пришли в себя и организовали оборону.

Но, нанеся удар, партизаны исчезли. На рассвете немцы обыскали весь островок, прочесали лес, облавили прибрежную осоку. Напрасно, партизан и след простыл. Когда стемнело, партизаны повторили свой набег на немецких солдат. Немцы ждали нападения, отбили его и успокоились. Однако через два — три часа партизаны снова появились на острове, подойдя к нему с противоположной стороны. На этот раз немцы понесли еще больший урон, чем во время первого налета.

Разбившись на мелкие группы, партизаны создавали у фашистов ложное представление о своей численности. Против заставивших на опушке леса двух партизан — Федора М. и Яна Г. немцы послали два отделения, вооруженные станковым пулеметом. Немцам удалось отрезать партизанам путь к реке и взять в кольцо. Яна ранили в плечо и руку. Федор пытался помочь другу, но в ту же минуту, подкошенный вражеской пулей, упал в густую траву.

II

Федор очнулся в сарае. Сквозь щели проникали лучи солнца. Ломило голову, страшно хотелось пить. Рядом лежал Ян.

Сильный удар сапогом в дверь. Она распахнулась, и на пороге показался унтер-офицер с пистолетом в руке. В сарае втолкнули еще четырех партизан. Федор узнал их — молодые и смелые парни, веселые в походах, уверенные в разведке, отважные в боях. Они опустились на лавку, и один тихо, спокойно сказал:

— Пришел, видно, нам конец.

Унтер-офицер что-то крикнул, схватил крайнего за рубаху и потащил во двор. Раздался выстрел. Фашист снова вбежал в сарай, вытащил во двор второго партизана, третьего, четвертого.

— Ну, наперед, прощай, друг! — сказал Ян Федору.

Но в эту минуту с берега по

ЗАСАДА

Командир партизанского отряда тов. Черный устроил со своим отрядом засаду в овраге, на пути вражеской колонны.

Как только первая фашистская машина поровнялась с Черным, он бросил в нее бутылку с горючей жидкостью. Машина вспыхнула. В тот же миг раздались взрывы партизанских гранат. С высоких дубов застрикли пулеметы партизан-пулеметчиков. Бой длился всего полчаса. Ни один фашистский солдат не ушел. В результате боя

хутору, где шла кровавая расправа, внезапно открыли сильный огонь из пулеметов. Немцы заметались, бросились в лес.

Федор поднялся, подхватил под руку товарища и вместе с ним пополз к реке. Вода! Жадно глотали они холодную воду, поливали ее раны, горячую грудь. Укрывшись в густой осоке, они решили выждать удобного момента для переправы на свой берег.

Прошли сутки, минули другие. К осоке не раз подходили немецкие дозоры. Как-то они прошли буквально в двух метрах от беглецов, но их не заметили. Партизаны жевали какую-то душистую траву, силы их слабели с каждым часом. Но скаждым часом росла и крепла ненависть к врагу. Ночью Федор вылезал из осоки, поднимался к хутору, высмотрывал, где находятся огневые точки немцев, как расположены их лагерь.

На четвертые сутки рано утром партизаны услышали всплески воды. С берега шла лодка. Федор и Ян двинулись навстречу своим друзьям.

III

Партизаны, окружившие Федора и Яна, молча слушали их рассказы о героической гибели товарищей, обстоятельные донесения о расположении немецких войск на острове.

— Мы им, окаянным, ночью пропишем! — сурово сказал командир отряда.

Вечером партизаны перешли реку. Всю ночь Федор, лежавший на опушке леса, слышал ожесточенную перестрелку на острове. Вначале она гремела около хутора, затем начала удаляться. Под утро в лагерь партизан вернулся один из товарищей, участвовавших в операции.

— Остров наш! — сказал он устало и бросил на землю связку офицерских и унтер-офицерских погона, нашивок, походных сумок и документов.

IV

Тыл врага покрывается надгробными холмами. Повсюду видны могилы немецких солдат и офицеров, убитых меткими партизанскими пулями. Горят земля под ногами захватчиков. Ненависть народа обжигает их пламенем пожаров.

Ширится партизанское движение в захваченных немцами районах Советской Эстонии. В отечественной войне эстонские трудящиеся плечом к плечу с русскими рабочими и крестьянами на фронте и в тылу у врага героически сражаются за свободу, за честь, за родину.

Д. РУДНЕВ.
Эстонская ССР.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом.

На вопрос корреспондента английского агентства «Эксчейндж Телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в

Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действительности. На николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для

партизаны захватили десять пулеметов, сто ящиков патронов, пятьдесят автоматов, радиостанцию и около тонны продовольствия.

В отряде тов. Черного — несколько сот партизан. Они хорошо вооружены. У каждого имеются автомат, гранаты. В отряде есть две легких артиллерийских батареи, десятка три пулеметов. Все это — трофеи, захваченные в боях с фашистами.

П. Мануйлов.

Действующая армия.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ БЕЗГРАНИЧНО ПРЕДАНЫ РОДИНЕ!

Миллионы патриотов в тылу куют победу фронта

ЗА РУЛЕМ ТРАКТОРА

Как только стало известно о нападении фашистских шакалов на священную землю нашей родины, я решила стать трактористкой, чтобы в любой момент заменить тракториста, ушедшего на фронт.

На курсах трактористок я хорошо научилась управлять трактором.

Первое время работать было трудно, приходилось обращаться к более опытным трактористам. Когда я первый раз села за руль, колхозники с сомнением поглядывали на пыхтящий трактор, прятали улыбки. Некоторые говорили:

— Дальше околицы тебе не выбираться. Но трактор вздрогнув плавно пошел по полю. Сама я заметно волновалась, цепенели руки, когда трактор брал первый бугор. Ничего — пошел! Повела машину осторожно. Теперь я уже более уверенее работаю.

Каждое утро перед тем, как сесть за руль внимательно осматриваю механизм трактора, чищу и смазываю все детали. Карбюратор в машине всегда отрегулирован. Это предохраняет от излишнего расхода горючего. Экономия горючего сейчас имеет особенно большое значение. Ведь каждый грамм его нужен нашим танкам, самолетам.

Л. Лапшина.
Трактористка промколхоза
«Красный судостроитель».

Вместе с миллионами патриотов великого Советского Союза самоотверженно куют победу фронта и женщины нашего района. На смену мужьям и братьям, ушедшим на фронт, пришли их жены и сестры, которые овладели профессиями трактористов, комбайнеров, рамщиков, судостроителей и др.

С каждым днем множатся ряды стахановок предприятий, артелей, колхозных полей.

Сегодня мы рассказываем об их успехах, об их самоотверженном труде на благо любимой родины.

Патриотки

В дни отечественной войны в цехе Городецкой судоверфи пришли женщины. Заменив мужей и братьев, ушедших на фронт, они настойчиво овладевали различными профессиями.

Конопатчики судостроительного цеха тт. Пичугина А. Я., Курицына Л. А., Ворохова Х. Н. старательно изучили эту специальность и выполняют дневные нормы от 110 до 145 проц. Бухгалтер т. Храмошкин ушел на фронт и его сейчас заменила бывшая счетовод т. Рошина Т. Н. Жена красноармейца т. Орехова А. заняла место кладовщика на центральном материальном складе. Тов. Балабкина работает кладовщиком в цехе. С исключительным энтузиазмом работают на производстве бывшие домохозяйки-жены красноармейцев и старые кадровые работницы.

Широко развернулось на верфи соревнование женщин-патриотов. Токари тт. Филатова, Войнова Т., сверловщица т. Лбова Е. изо дня в день повышают производительность труда. Тов. Малинина Л. Ф., имея квали-

фикацию электрика, сейчас встала к гальванической ванне по очиновке штампованных металлических деталей. Взамен ушедшего на фронт кочегара к топкам котлов встала т. Белова М. Эту специальность осваивают так же тт. Батракова и Потехина.

Женщины справляются хорошо и с такими работами, которые раньше выполняли только мужчины. Рамщик тов. Тюпина ушел в Красную Армию. К лесопильной раме встала его жена. Теперь она уверенно управляет электроталями по подъемке

брюсьев к транспортерам по отвозке теса от рамы к торцовой пиле. Лесопильная рама, где работает т. Тюпина П. распиливает до 92 к/м. леса в смену, что составляет 150 проц. задания.

34 женщины работают на лесозаводе. 22 из них стахановки. Крупноносы тт. Морозова и Селина выполняют работу рассчитанную на пятерых. Они работают не считаясь со временем, иногда по 10—15 часов в сутки.

Примеров самоотверженного труда женщин можно привести множество. Все они свидетельствуют о том, насколько безгранична преданность советских женщин к родине, насколько велика их ненависть к германским фашистам.

Вместе с миллионами пламенных патриотов нашей родины женщины судоверфи самоотверженно работают на трудовом фронте, крепят тыл, помогают доблестной Красной Армии до конца разгромить фашистских захватчиков.

А. Д. Кокурина.
Секретарь завкома судоверфи.

ОТЛИЧНО УБРАЛИ УРОЖАЙ

Мой муж ушел на фронт защищать родину от фашистских разбойников. Провожая его, я обещала отдать все свои силы для быстрейшего завершения всех уборочных работ.

Слово свое я сдержала. На уборке урожая мое звено успешно справлялось со всеми работами. Мы изо дня в день на житве ржи перевыполняли нормы. Вместо 175 снопов нажинали по 250 и более снопов.

Для получения высокого урожая на закрепленных за звеном участках мы делали подкормку растений минеральными удобрениями и навозной жижей. Ухаживали за посевами не жалея сил и времени. И вот теперь результаты налицо. Урожай пшеницы составляет более 16 цент. с га. Хороша нынче и рожь. Во время уборки мы настойчиво боролись с потерями. На поле не осталось ни одного колоска. Все подобрали. Сейчас начали молотить озимые. Для того, чтобы молотилка не простаивала, часть ржи заскирдована.

Пусть не беспокоятся наши мужья и братья — наши славные воины. Мы заменим их на любом участке и полностью обеспечим Красную Армию продовольствием и фуражом.

П. Потачева.
Звеньевая первой бригады
промколхоза
«Красный судостроитель».

Мастера хлебопечения

Выпечку хлебных изделий раньше считали мужским делом. Но сейчас многие женщины хорошо освоили хлебопечение. На хлебокомбинате 95 проц. рабочих — женщины. Большинство из них перевыполняют нормы, дают продукцию высокого качества.

Примером может служить мастер хлебопекарни № 2 т. Погодина П. Эта отличная производственница совмещает работу инспектора отдела технического контроля. Подсобница той же пекарни т. Цветкова А. в нужный момент не выходит из пекарни две и больше смены. Значи-

тельно улучшила качество выпекаемой продукции мастер Анохина.

Взамен ушедшего на фронт пекаря на пекарне № 1 встала тов. Растикина А. За короткое время она освоила профессию пекаря и сейчас исполняет обязанности мастера.

В дни отечественной войны хлебокомбинат перевыполняет производственный план. В июле программа была выполнена на 116,9 проц., а за 18 дней августа на 123,3 проц.

Н. Мартынов.
Зав. производством хлебокомбината.

6 лет работает бригадиром в сушильном цехе завода тов. Ретичева А. К. Она отлично овладела специальностью и ее бригада систематически перевыполняет план.

Особенно хорошо работает бригада тов. Ретичевой в дни войны. Дневное задание выполняет на 190-200 проц.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). Как официально сообщается вчера вечером английская авиация бомбардировала неприятельский аэродром близ Алькмаара (Голландия). Прямым попаданием разрушен один ангар. Другое соединение атаковало несколько сторожевых кораблей около Фризских островов.

У южного побережья Норвегии было серьезно повреждено грузовое судно противника.

Налетам подверглись также некоторые аэродромы противника в оккупированной зоне Франции.

По уточненным данным в т-

чение 19 августа было сбито 14 германских самолетов.

Сегодня утром усиленной бомбардировке подвергся крупный металлургический завод в Эймейдене (Голландия). Ряд бомб попал в прокатный стан. Второй эшелон бомбардировщиков, прилетевший через несколько минут после этого, снова сбросил бомбы на центр завода.

Днем английская авиация бомбардировала промышленные объекты и железнодорожные пути в районе Сент Омера и Бетюна (Северная Франция).

Действия германской авиации были вчера и в ночь на 21 августа весьма ограничены.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). По официальному сообщению в ночь на 19 августа английские самолеты совершили новый налет на гавань Триполи. Отмечены пожары и взрывы в порту.

Разведкой установлено, что выбросившийся 18 августа на мель у острова Лампедуза пароход противника продолжал еще гореть 19 августа.

В Абиссинии южно-африканская авиация атаковала позиции

противника в районе Гондара. Бомбардировка вызвала пожары и взрывы. Отмечены прямые попадания в порт Дебарех. Все участвовавшие в этой операции английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа германские самолеты совершили воздушный налет на район Суэцкого канала. Ущерб незначителен. Убито 2 и ранено 8 человек.

НОВАЯ АНТИСОВЕТСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ В БОЛГАРИИ

АФИНЫ, 21 августа (ТАСС). После провала антисоветской выдумки о «нападении советских самолетов на болгарскую территорию» болгарские власти и продажная болгарская печать пошли на новую провокацию.

Газеты «Слово», «Дневник» и др. опубликовали «сенсационное» сообщение о раскрытии в Софии тайной организации во главе с неким Прудкиным, якобы занимавшейся шпионажем в пользу СССР и имевшей целью «расстроить германскую способность сопротивляться и поколебать веру в искренность и хорошее чувство болгарского народа к немцам».

Совершенно очевидно, что для того, чтобы «поколебать хоро-

шие чувства к немцам» не требуется никакой особой организации, так как в Болгарии ни один человек, за исключением продавшихся немцам людей из правящей верхушки и кучки продажных писак, никаких иных чувств, кроме жгучей ненависти к германским фашистам не питает. Однако сам факт появления этого клеветнического сообщения и усиленное раздувание этой выдумки не только в болгарской, но и в германской печати, свидетельствует о том, что болгарские правители, по наущению их берлинских хозяев, затевают новую неумную провокацию, которую болгарский народ заклеймит как новое преступление гитлеровских агентов

и

Возвращение Черчилля в Лондон

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, английский премьер Черчилль и сопровождавшие его лица вернулись в Лондон.

На обратном пути в Лондон Черчилль заехал в Исландию, где инспектировал английские и американские войска.

(ТАСС)

ЗАСЕДАНИЕ АНГЛИЙСКОГО ВОЕННОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, вскоре после возвращения в Лондон Черчилль созвал заседание военного кабинета. Черчилль доложил членам кабинета о своих переговорах с президентом Рузвельтом в Атлантическом океане. Одна из ближайших задач, стоявших перед кабинетом, состоит в том, чтобы избрать министров и других лиц, которые должны представлять Великобританию на совещании трех держав с представителями России и США в Москве.

24 августа Черчилль выступит по радио с сообщением о своей встрече с Рузвельтом.

(ТАСС)

Планы германского проникновения в Африку

Как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», в оккупированной Франции у испанской границы сосредоточены пять немецких дивизий: 2 бронетанковых и 3 моторизованных. Кроме того, в Испанском Марокко сейчас находятся 350 тысяч испанских солдат, причем сюда непрерывно продолжают прибывать новые пополнения.

Немцы, находящиеся в Испанском Марокко, открыто заявляют, что, когда им понадобится, они смогут в течение 60 часов перебросить свои армии через Испанию до Гибралтарского пролива.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА О ПЕРСПЕКТИВАХ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

По сообщению газеты «Таймс геральд», выступая перед собранием Совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Дюранти заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Красная Армия применила успешные методы борьбы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии. Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Большее значение имеет продолжающееся сопротивление Красной Армии. (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ КОМАНДУЮЩЕГО ЮГОСЛАВСКИМИ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ ГЕНЕРАЛА БОГОЛЮБА ИЛИЧА

Как сообщает агентство АФИ из Каира, генерал Боголюб Илич, командующий югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке, в интервью заявил: По одному тому, что Гитлеру не удалось закончить войну в течение двух лет, он уже проиграл, и его поражение недалеко. Когда сражения будут происходить у немцев на их территории и им придется обратиться с призывом к своим вассалам и втянуть в путь войны итальянцев, венгров, румын. Гитлер предвидит свое будущее поражение. Его ударные отря-

(ТАСС)

БОЛГАРСКАЯ АРМИЯ СОЧУВСТВУЕТ СССР

АФИНЫ. Здесь сообщают о следующем достоверном факте. Новый начальник генштаба болгарской армии Лукач посетил Софийский инженерный полк, который был выстроен на площади. Лукач обратился к солдатам со следующей речью: «Хочу задать вам один вопрос. Только отвечайте честно. Даю слово солдата, никому ничего не будет. Кто сочувствует Советскому Союзу — три шага вперед, кто сочувствует Германии — останьтесь на месте». Весь полк за исключением одного солдата сделал три шага вперед.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа 1941 г. в 10 часов утра, в средней школе имени М. Горького открывается районное совещание учителей:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Организация учебной работы школы в предстоящем учебном году.

Явка для всех учителей района обязательна и аккуратна.

РОНО.

Зам. отв. редактора

Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

23 и 24 августа новый звуковой художественный фильм

В тылу врага

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ТИПОГРАФИИ

издательства газеты

«Городецкая правда»

ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ

дирекция.

ПРОПАЛА ОВЦА

черная, рогатая, с двумя ягнитами яружками — серой и белой. Сообщить: 2-й Кумохинский сельсовет, дер. Осоково, Соколовой Е. С.

ны клубеньковые бактерии и он предназначен для применения на бобовых культурах (клевере, горохе, виже и т. д.) Клубеньковые бактерии развиваются только на корнях бобовых растений и образуют на них особые наросты — клубеньки, заполненные огромным количеством отмерших бактерий богатым азотом.

За один год культуры клевера зараженного перед посевом нитрагином накапливается от 100 до 120 кг. связного азота, что равно удобрительному действию 4-5 цент. сульфатаммония.

Бактерии, находящиеся в азотобактеринах, принадлежат к другому виду и развиваются непосредственно в почве, оказывая положительное влияние независимо от того какое на поле возделывается растение. Чаще всего азотобактерин используют под колосовые и овощные культуры. Для удобства распределения его в почве содержимое одной бутылки перемешивается перед посевом с количеством семян соответствующим норме вы-

сева на один гектар. Действие азотобактерина равно действию 1,5—2,0 цент. сульфатаммония на гектар. Прибавки в урожаях пшеницы и ржи от применения азотобактерина по опытам колхозов Горьковской области в 1936-38 гг. равно 1-2 цент. с га.

Для колхозов района к озимому севу завезено 1000 бутылок азотобактерина, который может обеспечить азотистым удобрением 1000 га озимых посевов, но колхозы плохо выкупают и используют бактериальные удобрения, хотя полезность их совершенно бесспорна и стоимость невелика (3 руб. 10 коп. бутылка). Роль бактериальных удобрений особенно высока при недостатке минеральных азотистых удобрений, а в условиях военного времени мы не можем рассчитывать на большой завоз как селитры, так и сульфатаммония и имеющиеся бактериальные удобрения должны их заменить.

В Нарциссов. Главный агроном района.